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MAREC - podľa gregoriánskeho kalendára je to tretí mesiac v roku a má 31 dní. V období okolo 21. marca nastáva jarná 

rovnodennosť. Slnko pri svojom zdanlivom ročnom pohybe pretína svetový rovník – prechádza z južnej pologule na 

severnú.                                                                                                                                                                                                                          

V rímskom kalendári bol marec zasvätený bohovi Marsovi, pretože v tento mesiac - keďže po zime obschli cesty -  sa 

obyčajne začínali vojenské výpravy.  Bol to prvý mesiac v roku, preto niektoré mesiace na konci roka mali v názve 

číslovku (september – siedmy mesiac v roku), pretože sa počítali práve od marca. V marci nastupovali rímski úradníci do 

svojich úradov, až od polovice 2. storočia pred Kr. sa začiatok roka a nástup úradníkov presunul na január.                               

Marec začína vždy rovnakým dňom v týždni ako november a v nepriestupnom roku ako február. 

 

 

Zmiluj sa, Pane, nado mnou, veď k tebe volám deň čo deň.                                        

Obveseľ, Pane, svojho sluhu, veď k tebe dvíham svoju dušu.                                          

Lebo ty, Pane, si dobrý a láskavý a veľmi milostivý voči všetkým, čo ťa vzývajú. 

(Ž 86,3-5) 

Ukáž mi, Pane, svoju cestu a budem kráčať v tvojej pravde.                                            

Daj, aby moje srdce bolo prosté a malo bázeň pred tvojím menom.  

Celým srdcom ťa chcem chváliť, Pane, Bože môj,                                                        

a tvoje meno oslavovať naveky.                                                                                                          

(Ž 86,11-12) 

 

 

→ Prvý marec pripadol na piatok, a preto ho žiaci, učitelia, rodičia a priatelia našej školy 

začali sv. omšou.  Bola výnimočná – misijná, pretože v tom čase sa vo farnostiach v našom 

meste konali ľudové misie s bratmi Verbistami.  Na školskej sv. omši sa prihovoril  páter 

Peter a v homílii o modlitbe zdôraznil, že by nemala byť rozhovorom  s Bohom len vtedy, 

keď sme v úzkych alebo máme problém. Modlitba je celoživotný postoj, pretože, keď sa 

modlíme, dávame najavo, že žijeme v Božej prítomnosti a máme vedomie, že Boh je vždy s 

nami, v akejkoľvek skúške, trápení. Modlitba je prostriedok, ako sa dostať k Bohu. Je to 

strava pre dušu, a preto ju potrebujeme každý deň. 

 

 

 

 



→ S bratmi Verbistami prišli  na misie do Martina aj misijné sestry Služobnice Ducha Svätého – SSpS a v škole nás 

navštívili tri z nich. Sestra Filipa porozprávala prvákom na besede v ŠKD o tom, aká je Kórea a Filipíny, ich kultúra, zvyky 

a obyčaje.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sestra Jana Smutná a sr. Prasedis Pakaenoni z Indonézie sa stretli 

s učiteľmi a všetkými žiakmi 1. a 2.stupňa.  Sr. Janka im objasnila princíp 

fungovania kongregácie a z originálneho rozprávania sestry Sedis (ako sa 

skrátene nazvala sr. Prasedis) sa dozvedeli o živote v jej rodnej krajine, o 

tom, ako do nej pátri verbisti priniesli príklad veľkej Radosti, ale aj o tom, 

ako sa jej žije na Slovensku.  

 

 

                                          

 

→ Začiatok mesiaca  priniesol do našej školy výborné správy.                             

V hodnotení INEKO naša škola obstála veľmi dobre. Zo základných 

škôl  je najlepšia v meste a v okrese Martin  a dostala sa aj do prvej 

desiatky v Žilinskom kraji - vďaka výsledkom žiakov skončila na 

deviatom mieste z celkovo 123 hodnotených základných škôl.                                                                                                                                                                              

Viac aj v reportáži na TVT Turiec od 7,40 minúty.   

https://www.youtube.com/watch?v=5qGjv1vqAo8 

https://www.youtube.com/watch?v=5qGjv1vqAo8


→ O2 Športová akadémia Mateja Tótha v našej škole pokračovala aj v marci. Predškoláci sa na cvičenie vždy veľmi 

tešia.  Akadémia M.Tótha ako jediná na Slovensku zaraďuje do tréningov cvičenia z vývojovej kineziológie. 

                              

→ Žiaci 3.A a 4.A sa v týždni od 4.3. do 8.3 zúčastnili korčuliarskeho kurzu. 

              

→ 19.marca si šesťdesiat detí z prvého stupňa „vychutnalo“  dvojhodinovku  telesnej 

výchovy  so športovou osobnosťou Vladimírom Moravčíkom a profesionálnymi trénermi    

Liv Uličianskou, Tomášom Kalnickým a Zuzanou Tomašekovou. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

Siedmakom a ôsmakom porozprával                            

Vladimír Moravčík o svojich športových začiatkoch, 

víťazstvách i prehrách, ale i o tom, prečo je dôležité 

mať v živote cieľ, nevzdávať sa, ale napríklad aj 

čítať.  

 



→ EXPERT geniality show je súťaž, ktorú každoročne organizuje Talentída,n.o.  a žiaci základných a stredných škôl riešia 

úlohy napríklad z geografie, fyziky, matematiky, športu,  anglického jazyka. V tomto ročníku sa do súťaže zapojilo 13 392 

žiakov zo 767 škôl z celého Slovenska.                                                                                                                                                                                    

Titul EXPERT (t.j. žiak, ktorý sa vo svojej kategórii v niektorej téme umiestnil v prvej štvrtine rebríčka) z našej školy získali 

títo žiaci:                                                                                                                                                                                                                   

EXPERT 5 - Ján Koniar (5.B)                                                                                                                                                                                         

EXPERT 7 - Kristína Frkáňová, Katarína Šichtová, Jakub Turček, Elizabeth Gápová (všetci 7.A)                                                                   

EXPERT 8 - Lenka Koniarová, Matej Sňahničan, Eva Miškolciová (všetci 8.A), Erika Cincíková, Andrej Thomka (obaja 8.B)                                  

EXPERT 9 - Samuel Matejík, Adam Köteleš (obaja 9.A)                                                                                                                                                    

Titul TOP EXPERT (t.j. žiak, ktorý sa vo svojej kategórii umiestnil v prvej štvrtine v celkovom poradí) získali:                                              

TOP EXPERT 5 - Filip Zoľák (5.B)                                                                                                                                                                                        

TOP EXPERT 6 - Michal Vojtko, Michal Mojžiš, Janka Hanakovičová (všetci 6.A), Juliana Sukeľová (6.B)                                                        

TOP EXPERT 7 - Matúš Maťovčík, Barbora Rusnáková ( obaja 7.B)                                                                                                                            

TOP EXPERT 8 - Magdaléna Klimeková, Simona Medlová, Adam Cigánik, Anna Sýkorová, Lujza Frátriková, Adriana 

Šichtová (všetci 8.B)                                                                                                                                                                                                     

TOP EXPERT 9 - Eva Repková, Alžbeta Mojžišová (9.A), Sára Spišiaková, Jakub Olejár, Michaela Kapustová, Ján Brincka            

(všetci 9.B)                                                                                                                                                                                                                     

Najlepším TOP EXPERTOM z našej školy bola Magdaléna Klimeková, ktorá sa v téme 

Svetobežník umiestnila na 8.mieste, v téme Do you speak English?  na 19.mieste a celkovo 

na 9.mieste z 1 934 z celého Slovenska.                                                                                                           

Najlepšou triedou našej školy bola 8.B, kde až šesť žiakov získalo titul TOP EXPERT.                 

 

     

 

         

 

 

 

 



→ Úspešní riešitelia predmetových olympiád, ktorí sa 

v okresnom kole umiestnili na TOP miestach si vo štvrtok 

7.marca prevzali v CVČ Kamarát diplomy a ceny za svoje 

umiestnenie.                                                                                                                                          

V Dejepisnej olympiáde to boli nasledovní žiaci:                                                                                                                                                      

6.ročník: 1.miesto – Michal Vojtko (6.A),  2.miesto – Anna 

Maťovčíková (6.A)                                                                                                       

7.ročník: 1.miesto – Ondrej Švec (7.B),  2.miesto – Terézia 

Noracová  (7.B)                                                                                           

8.ročník: 1.miesto – Magdaléna Klimeková (8.B),  2.miesto – 

Simona Medlová  (8.B)                                                                                                                                                                        

9.ročník: 1.miesto – Michaela Kapustová (9.B)                                                                                                                                                                                        

V Biologickej olympiáde sa v teoreticko-praktickej časti v 

kategórii C umiestnil Jakub Olejár (9.B) na 1.mieste.                                                     

V Olympiáde z anglického jazyka obsadila Lujza Frátriková (8.B) 

3.miesto.                                                                                                                  

Žiaci 7. – 9.ročníka, ktorí sa umiestnili na prvom a druhom mieste, postupujú do krajského kola.  

Úspešnými riešiteľkami okresného kola Geografickej olympiády sa stali Magdaléna Klimeková (8.B), Sára Spišiaková 

a Michaela Kapustová  (obe 9.B). 

Jakub Olejár sa v krajskom kole Biologickej olympiády umiestnil na piatom mieste, čím sa stal jej úspešným riešiteľom. 

Uskutočnilo sa aj školské kolo Biologickej olympiády pre kategóriu D – žiaci 6.-7.ročníka. O umiestnenie a postup do 

okresného kola bojovalo 12 šiestakov a 16 siedmakov. 

 

→ 8.marca ôsmaci hodovali. Ich patrón, sv. don Bosco, svoj sviatok zvyčajne slávi 

31.januára, no niekedy je lepšie byť trpezlivým a počkať. Nuž, a oplatilo sa, pretože, 

návšteva saleziánov v Žiline, ich oratória a prehliadka Strednej odbornej školy 

sv.Jozefa Robotníka bola pre všetkých zúčastnených požehnaným časom, pre 

žiakov aj inšpiráciou pre voľbu povolania a pre pána dekana Geru to bol návrat do 

rodnej farnosti. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

→ O obchodovaní s ľuďmi sa deviataci rozprávali  na besede s príslušníkom 

Mestskej polície p. Štrbom. 

 

 

 

 

→ 11. -  13. marca sa uskutočnilo regionálne kolo  

recitačnej súťaže v prednese poézie a prózy 

Hviezdoslavov Kubín. Za prvý stupeň dôstojne 

reprezentovali našu školu Natália Andoková z 2.B a 

Nina Velochová z 3.B. Zo starších žiakov sa 

v I.kategórii v próze umiestnila Terézia Janurová (5.A) 

na 1.mieste a postúpila do krajského kola, na 2.mieste 

III.kategórie v prednese prózy sa umiestnil Max Korbeľ 

(8.A) a na 3.mieste v poézii sa umiestnila Simona 

Medlová (8.B). Svoj recitátorský talent predviedol aj 

Patrik Korbeľ (6.B). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→ 13.marca sa žiaci 8. a 9. ročníka zúčastnili besedy Tanzánia – divoké srdce Afriky. Bol to už  siedmy diel vzdelávacieho 

projektu Svet okolo nás. Do rozľahlej a nádhernej divočiny  zaviedli žiakov ôsmeho a deviateho ročníka svojim filmom a 

rozprávaním cestovatelia Ivan a Martin. 

 

 

 

 

 



→ Športovcom sa darilo.    

Na okresnom kole žiakov ZŠ vo florbale naši druhostupniari 

potvrdili svoju kvalitu, keď pod trénerskou taktovkou 

p.učiteľa Milana Chochulu zvíťazili,  odniesli si cenný pohár a 

postúpili do krajského kola.                                                                      

Bernoláčku reprezentovali: Ján Brincka – kapitán (9.B), Jakub 

Veselka(8.B) , Oliver Botka (9.A), Matej Sňahničan, Timotej 

Kozman, Richard Kralovanský, Dávid Šimek (všetci 8.A), 

Timotej Mačičák, Jakub Turček (obaja 7.A). 

 

 

 

 

V 2.kole nohejbalovej ligy  reprezentovali našu školu deviataci Matej 

Malčák, Tomáš Petrovič a Ján Brincka. Piatak Oliver Kňazeje výrazne posilnil 

a omladil túto zostavu. 

 

 

 

Volejbalistky sa zúčastnili okresného kola MIDIcoolvolley, čiže štvorkového  volejbalu 

a v konkurencii siedmich družstiev obsadili tretie miesto. Z pohára sa tešili Zuzana 

Súkeníková (9.B). Eva Repková (9.A), Ema Čižmáriková (8.A), Vivien Siekelová (7.B), Eliška 

Baľová a Ester Gomolová (obe 6.B).  

 

 

    

 

   

 

 

 

→ Všetky športové úspechy a aktivity, ako napríklad plávanie, lyžovanie, telesná 

výchova s “profi” trénermi či O2 Športová akadémia Mateja Tótha sú  jasným 

dôkazom toho, že je dobré byť  súčasťou projektu Aktívna škola. 

 

 



→ 15.marca sa na krížovej ceste učitelia a žiaci modlili za deti v misijných krajinách, ktorým ľudia pomáhajú napríklad aj 

prostredníctvom Pápežských misijných diel v Afrike, Južnej Amerike a Ázii. Modlili sa za deti, ktoré sú odsúdené na smrť  

z dôvodu vojny, chudoby, hladu a choroby, za deti, ktoré nepoznajú slobodu i za to, aby 

nijaké dieťa nemuselo niesť svoj kríž samo. Modlili sa za to, aby každý deň čoraz viac ľudí 

videlo Kristovu tvár v láske a službe misionárov i za to, že pomáhajú najchudobnejším z 

chudobných niesť ich kríž a ponúkajú im Ježišovu lásku a nádej. 

         

 

→ Svätý Jozef je patrónom prvákov a 

žiakov úvodného ročníka. Jeho sviatok 

si pripomenuli sv.omšou  v školskej 

kaplnke, na ktorej ich pán farár Pečko 

povzbudil, aby podľa vzoru svojho 

patróna počúvali srdcom. Chlapci a 

dievčatá hodovali, hrali sa a trošku aj 

pracovali . 

  

→ 20.marec bol pre deviatakov testovacím dňom.  Zúčastnili sa celoslovenského Testovania 9, ktorého cieľom je 

porovnávať  výkony žiakov v testoch – tzv. ranking, získať obraz o výkonoch žiakov na výstupe zo ZŠ, poskytnúť školám 

spätnú väzbu a komplexnejší obraz o testovaných predmetoch, ktorý môže pomôcť pri skvalitňovaní vzdelávania a 

výsledok žiaka slúži ako podklad na prijímacie skúšky na strednú školu. Na vypracovanie 30 úloh z matematiky mali 90 

minút, na rovnaký počet úloh zo slovenského jazyka a literatúty 70 minút a žiaci so ŠVVP mali navýšený čas.  

                                            



→ English is just great fun ... alebo - keď je na angličtine veselo, pretože... šiestaci hrajú divadlo Stone soup o tom, ako sa  

úbohému a hladnému tulákovi podarí prekabátiť veľmi lakomú starenu. 

     

…alebo - keď je hodina angličtiny super, lebo  pri rozprávaní o jedle, receptoch a všakovakých dobrotách, pripravených 

doma alebo v školskej kuchynke sa na nich dá veľmi dobre zamaškrtiť. 

     

 

 → Dekanátne kolo Biblickej olympiády sa uskutočnilo  21.marca a pozostávalo z 5 častí, v ktorých mali žiaci preukázať 

svoje vedomosti v rôznych oblastiach poznávania Svätého písma, napr. citáty biblických osôb, posolstvo biblického 

textu či identifikácia biblických výjavov na obrazoch. Naši deviataci Michaela Kapustová, Jakub Olejár a Viktória  

Sochuľáková preukázalii skutočne vysokú úroveň znalostí textov biblických kníh Genezis, Žalmy, Daniel a Evanjelium 

podľa Jána a zabezpečili si tak postup do diecézneho kola.   

 

 

 

 

 

 

 

→ Deň otvorených dverí sa uskutočnil  v piatok 22.marca a všetkých záujemcov  o 

štúdium v našej škole sprevádzali dievčatá z ôsmeho ročníka Katarína  Šimlaštíková, Ema 

Čižmáriková, Lenka Koniarová, Anna Sýkorová a Lujza Frátriková. Dievčatá porozprávali  o 

tom, aké sú radosti i strasti pôsobenia v škole a povzbudili návštevníkov v tom, že 

Bernoláčka je tá správna škola pre ich deti. 

 

 



→ Turisti sa v sobotu 23.marca spolu s rovesníkmi z CZŠ sv. Dominika Sávia v Dubnici nad Váhom vybrali do Terchovej   

k známemu  Terchovskému srdcu a na vrch Mravečník. 

 h  

 

 

→ Na vyučovacej hodine o správnom dýchaní  s lektorkou funkčného dýchania a 

otužovania PaedDr. Magdalénou Slezákovou sa žiaci 1.stupňa a pedagógovia aj v 

rámci besedy s ňou dozvedeli , že správne dýchanie  pomôže lepšie sa sústrediť, 

zabezpečí lepšie fungovanie trávenia, držanie tela, vývoj chrupu a dodá  aj energiu. 

 

 

 

→ Pracovníčka RÚVZ p. Bobrovská  sa na besede o fajčení a jeho rizikách 

stretla so siedmakmi a ôsmakom porozprávala o hrozbách alkoholizmu. 

 

 

 

 

→ Vutorok  26. marca sa uskutočnila najväčšia medzinárodná matematická 

súťaž určená žiakom základných a stredných škôl Matematický klokan.              

Na Slovensku sa do nej zapojilo 74 000 matematických hlavičiek so zdravým 

sedliackym rozumom.  Z našej školy sa medzi nich zaradilo dvadsať 

piatakov,  osem šiestakov, trinásť siedmakov a šesť ôsmakov.   

 

 

 

 

 

 

 



 → Posledné tri dni pred Veľkonočnými prázdninami sa v priestoroch nášho centra 

voľného času konala burza kníh – úžasná príležitosť dať knihám druhú šancu. Milovníci 

kníh a vášniví čitatelia si  na nej mohli kúpiť knihu pre seba alebo ako darček niekomu 

blízkemu. Na výber boli aj prekrásne záložky do 

knihy. 

 

 

 

→ Poďakovali sme sa občianskemu združeniu Matka a dieťa Turca za to, 

že vďaka ich finančnej pomoci  sme v škole nainštalovali kamerového 

vrátnika, ktorý nám umožňuje monitorovanie vstupných priestorov, 

zakúpili sme figurínu na KPR, ktorá  slúži na nácvik 1. pomoci, rozšírili, 

obnovili a skrášlili sme čitateľskú a relaxačnú zónu na 2. stupni a zakúpili  

sme nové knižné tituly.  

    

 

 

 

 

 

 

→ Od štvrtka 28.marca sa už žiaci tešili z prázdnin, učitelia z dovolenky a všetci sme spolu s našimi blízkymi prežívali 

veľkonočné sviatky. 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                         

                                           

 

                                                                              


